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        Prot n°
DATA 27/07/2012
Al Signor Presidente
Della Regione Sicilia

Dott. Raffaele Lombardo

Palermo

Al Signor Presidente 

Dell’Assemblea Regionale Sicilia

Dott. Francesco Cascio

Palermo

Al Signor Assessore Regionale

Dell’Infrastruttura e della Mobilità

Palermo

Al Signor Presidente

Della Commissione Attività Produttive

Onorevole Salvino Caputo

Palermo

p.c. Trenitalia SpA

Al Signor Direttore Passeggeri Regionale Sicilia

Ing. Francesco Costantino 

Palermo

p.c. Al Segretario Nazionale FAST Conf.sal

Pietro Serbassi

Roma

Oggetto : Riduzione Offerta Commerciale TRENITALIA dal 29 Luglio 2012.

La Scrivente O.S. con la presente intende, mettere a conoscenza delle Signorie in indirizzo i tagli che Trenitalia Sicilia intende applicare alla produzione ad oggi effettuata.

Tali tagli ammontanti a 600 Mila Km treni annui, come da copia allegata, sono solo una prima trance che dovrebbe portare ad un ulteriore Taglio stimato, in totale a 1 Ml e 500 mila Km Treno previsti dal mese di settembre p.v., pari al 20% dell’intera Offerta Commerciale annua ad oggi effettuata.

Tali  tagli, oltre a limitare la mobilità ai cittadini delle Province di Ragusa, Siracusa, Caltanissetta e Trapani, comporteranno pesanti ricadute occupazionali all’interno del gruppo Fs e nel Settore Appalti ammontanti a circa 300 unità lavorative . 

Quali rappresentanti delle Istituzioni Regionali non potete rimanere insensibili a tale stato di cose, visto che nel tempo, poco o nulla è stato fatto per definire il Contratto di Servizio, e dare un serio riordino al Trasporto Pubblico Locale attraverso “ la Chimera”  del Piano Regionale dei Trasporti tanto ricercato e mai, per sicuri intoppi burocratici, concretizzato.

Oggi con la Crisi Economica che incombe risulta alquanto complicato dare risposte concrete ai cittadini Siciliani,  che utilizzano sia il Vettore Treno che quello Gommato , del quale siamo consapevoli delle grandi criticità economiche in cui versa, i quali si renderanno conto dei tagli solo quando non vedranno partire i treni e Bus.
 Quali rappresentati eletti dal Popolo Siciliano avete  l’obbligo Morale di dare delle Risposte, anche alla Luce della recente Sentenza della Consulta che nel decretare non Privatizzabile l’acqua fà un serio appunto alle liberalizzazioni del TPL, previste dal Governo.


Siamo disponibili ad un urgente incontro per tutti i chiarimenti del caso.

Sicuri di sollecito riscontro si coglie l’Occasione per inviare Cordiali Saluti.







Il Segretario Regionale 

                       Fast Ferrovie Sicilia



   Salvatore Genovese
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