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L’isolamento del nostro territorio, passa non solo dalla politica nefasta delle infrastrutture ferroviarie e autostradali ma, anche, dalla chiusura dell’Aeroporto S.Anna.

Un Aeroporto, il nostro, che serviva oltre quattrocentocinquantamila persone, tale da garantire la mobilità di tutta l’area dell’alto jonio calabrese.

Chiuso da ormai qualche anno, in un’altalena di notizie che lo vedrebbero riaperto a breve, ci chiediamo se, quando e soprattutto per quanto tempo rimarrebbe in piedi.

Vorremmo conoscere i Piani reali che interessano il nostro Scalo, piuttosto che avere notizie frammentarie e quasi sempre in contrasto con la realtà.

La FastConfsal Calabria più volte esclusa dai tavoli di programmazione ritiene che non si possa più continuare con i proclami, vogliamo e chiediamo  chiarezza perché è questo che ci chiede il territorio.

Crotone e il suo Hinterland chiedono con forza il diritto alla mobilità e ai collegamenti necessari per uscire da un atavico isolamento cui è stato relegato l’intero territorio da una politica insensata e totalmente assente.
Ci chiediamo, nel momento in cui si dovesse riaprire lo Scalo, cosa faranno i tanti lavoratori licenziati qualche anno addietro, quali i criteri usati per le assunzioni e soprattutto se saranno rigarantiti i livelli occupazionali e le maestranze che avevano assicurato il raggiungimento di standard elevati, sia per efficienza che per raggiungimento di obiettivi insperabili. Basti pensare che nel solo anno 2012 si movimentò qualcosa come duecentocinquantamila passeggeri.
Questo personale, oggi tenuto a casa, deve essere riassunto non solo per giustizia sociale  ma soprattutto perché professionalmente capace di garantire efficienza e operatività.

Su queste basi la Segreteria Provinciale della FAST/Confsal Calabria di Crotone si confronterà al proprio interno e, vigilerà sul prosieguo dei lavori di rilancio aeroportuale.
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