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      SEGRETERIA REGIONALE SICILIA 
Prot.  103/SR
Data  14/12/2010
Al Direttore Passeggeri Regionale Sicilia  
Ing Francesco Costantino

Palermo

Al responsabile R.U. Passeggeri Regionale 

Sicilia e Calabria

Dott. Ettore Satariano

Palermo

Al Responsabile Produzione 

Passeggeri Regionale Sicilia

Ing. Vittorio Mannone

Palermo

Segreteria Nazionale Fast Ferrovie 

Roma

p.c. Agenzia Nazionale per la Sicurezza delle Ferrovie

Il Direttore  Ing. Alberto Chiovelli

Piazza della Stazione 45

50123 Firenze    
Oggetto : Turni in vigore Macchina e Bordo in vigore dal 12 Dicembre 2010.


La scrivente O.S. visti i turni di lavoro Macchina e Bordo Consegnati in Data 10 Dicembre 2010 ed in vigore dal 12 Dicembre 2010 ha avuto modo di poter rilevare, applicate agli stessi, moltissime interpretazioni delle norme contrattuali, normative e degli accordi sottoscritti.


Ci si riferisce in particolare:
· Accessori in partenza e in arrivo decurtati.
· Non rispondenza della contabilizzazione dei riposi settimanali.
· Mancata usufruizione del diritto al pasto.
· Indiscriminato uso di servizi promiscui Agente Solo / Agente Unico, si evidenzia che esistono due specifiche articolazioni dell’orario di lavoro, una per quanto attiene il PdM e/o il PdB nel momento in cui espleta servizio con un equipaggio ad Agente Solo e un’altra, distinta, da applicare quando detto personale espleta servizio con un equipaggio ad Agente Unico, pertanto, non esistono, né una normativa contrattuale, né accordi interpretativi della stessa, sottoscritti tra le parti stipulanti il CCNL, che prevedano e ordinino una prestazione lavorativa resa assommando le due fattispecie, così pure Doppio Agente/ Agente Solo per il macchina.
· Servizi di traghettamento  programmati prima di effettuare un servizio di condotta.
· Programmazione di treni stazionati negli scali senza che venga tenuto  conto di quanto trascritto nei FCL nella parte riguardante:  “le norme che interessano l’esercizio delle manovre e le attività da svolgersi prima della partenza o dopo l’arrivo dei treni, da osservarsi in determinate località”, che ci ricordano che le uniche manovre che possono essere effettuate dal personale di Macchina senza il manovratore sono quelle previste alla sez. 3.2, nel FCL.
Ed inoltre è stato possibile verificare che sono stati  graficati  servizi  ad Agente Solo, con Ale 841 dove sono presenti e non attivi Car Kit  e in tratte dove è presente parziale  copertura telefonica;  per quest’ultimo punto  si richiede  di dare corso a  quanto previsto al punto 4 dell’accordo dell’08 ottobre 2009.
Per quanto sopra appare palese chè l’introduzione del modulo di condotta ad Agente Solo sia stato fatto  con molta superficialità, e solo con l’unico intento  “ Imporre il modulo anche con la precarietà dell’esistente”  perché nel resto d’Italia già è in vigore. 
La Sicurezza in Ferrovia non è un’opzional ma una materia  che è supportata da specifiche norme che tutti dobbiamo rispettare. 
Sarebbe stato più Utile che la Dirigenza si fosse impegnata a risolvere la problematica relativa alla circolabiltà dello Loc. E 633 nella Tratta Agrigento Catania e dei Minuetti Elettrici nella Tratta Fiumetorto – Agrigento che ha prodotto il Blocco di numerosi mezzi ad Agrigento con le ovvie ripercursioni in termini di nuove soppressioni dei treni, questa volta  anche di Passeggeri N/I.
Per quanto sopra si richiede il ritiro del progetto presentato, una nuova rimodulazione e un urgente incontro in ottemperanza a quanto riportato nel verbale d’incontro Nazionale del 09 Dicembre ultimo scorso.
Si comunica che verranno impartite al personale di macchina e bordo precise indicazioni comportamentali.







Il Segretario Regionale Fast Ferrovie Sicilia

                                                                                         Salvatore Genovese
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