OGGETTO : TURNIFICAZIONE IVU – PDB CALABRIA DECORRENZA 11/09/2011        
L’imminente entrata in vigore della turnificazione  di cui all’oggetto induce serie riflessioni sull’esperienza maturata in Calabria a livello del Personale di Bordo.
L’IVU non ha consentito una gestione ottimale delle risorse umane ed un risparmio in termini economici. 
Si sono verificate talune incongruenze di seguito riportate al fine di una verifica reale sulla opportunità  di insistere  su tale meccanismo che aumenta a dismisura i costi e attiva una situazione al limite della legalità nell’applicazione normativa del CCNL.

In particolare,si è verificato un accentramento di servizi assegnati ad impianti fortemente carenti di personale,vedi Presidi di Sibari e Lamezia, non in relazione all’esigenza di treni ricadenti,bensì in base ad una forzatura di gestione che ha determinato un aumento considerevole delle trasferte dei capitreno presso dette località. Inoltre,lo straordinario ha subito un’accelerazione in particolare per quanto concerne il codice 87 a scapito del codice 85  a causa della rigidità del turno stesso. Infatti, tale stesura degli allacciamenti non ha consentito flessibilità e proficuità nell’utilizzazione del personale  mantenendo i parametri imposti dal DL 66 e dunque rinunciando spesso a detta utilizzazione. Inoltre, la mancanza di agenti  disponibili in relazione all’ esigenza  sancita dal CCNL 2003 tuttora in vigore e dunque l’obbligo del 26% di scorte al fine di una copertura ottimale dei servizi non poteva essere elusa con l’entrata in vigore del turno IVU.
La carenza strutturale di personale,infine,si è fortemente aggravata in quanto si è deciso  in maniera irresponsabile ed irrazionale di inviare in trasferta i capitreno dalla Calabria  presso Impianti di altri ex Compartimento determinando una situazione devastante anche sul piano della soppressione dei servizi per mancanza di agenti.
Riteniamo che tale devastante esperienza non possa essere ancora percorribile e si invita l’Azienda ad un ripensamento responsabile che consenta una seria applicazione dei turni di servizio nel rispetto delle norme contrattuali e delle esigenze degli utenti.
Il Segretario Regionale

Vincenzo Rogolino

Il Responsabile Regionale PdB

Domenico Semina
