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Dott. Marco Pagani
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Responsabile Produzione Sicilia

Dott. Fabio Lo Sciuto 

Palermo

Segreteria Nazionale Fast Ferrovie

ROMA
Oggetto: Programmazione dei turni di lavoro del Personale di Bordo Sicilia con IVU.

La scrivente O.S, in data 9 Settembre u.s. ha ricevuto i turni di lavoro relativi al Personale di Bordo, programmati con IVU. 

Da una prima disamina degli stessi è stato possibile poter constatare che, anche in questa seconda stesura, il sistema non è riuscito a rispettare quanto contenuto nell’accordo Nazionale del 20 Maggio 2011. 

Ci si riferisce in particolare alla garanzia della ripartizione equanime :  del riposo settimanale  ( nei turni di 90 giorni deve essere di 884,5 ore ) e dei carichi di lavoro ( non tutti i treni sono stati graficati)  utili alla determinazione della retribuzione accessoria del Personale di Bordo.
Inoltre le giornate di disponibilità nei singoli turni sono state inserite in giornate singole, utili solo a camuffare degli intervalli tecnici e quindi con sicura non utilizzazione del personale.

E’ stata negata al personale pendolare e quello con particolari note sanitarie, perché non interpellato,  la facoltà di inoltrare le desiderate di utilizzazione.

Per quanto riguarda le sostituzioni assenti la percentuale ( 26% ) non viene assolutamente rispettata, basta una piccola epidemia influenzale per mettere in crisi il sistema; non sono state inoltre previste le scuole professionali.
A quanto sopra si somma il mancato rispetto di quelle che sono le regole contrattuali, relative al diritto al pasto che viene previsto in località prive di convenzioni e in orari non previsti dal CCNL in vigore.

Per tutto quanto elencato si ritiene che il progetto presentato abbisogna di ulteriori aggiustamenti e per evitare i gravi disservizi registrati nelle Regioni dove IVU è in vigore, si ritiene utile rinviare l’avvio della nuova Turnificazione prevista per il 18 Settembre p.v.. 
Saluti.







Il Segretario Regionale 

                                                                                     Fast Ferrovie Sicilia








   Salvatore Genovese
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