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      SEGRETERIA REGIONALE SICILIA                                                                
 Quale futuro per la Cargo in Sicilia ?
Le forti preoccupazioni sulle sorti della Divisione Cargo in Sicilia, hanno indotto il Fast FerroVie, congiuntamente alle altre Segreterie Regionali, ad attivare le procedure di raffreddamento con la nota del 15 aprile 2008, per avere certezze su i livelli di Produzione e occupazionali.

Dopo alcuni rinvii, giorno 8 maggio 2008, si è tenuto l’atteso incontro con la Società, intervenuta con il responsabile RUO Dott. Stefano Conti che ha cercato da subito di mettere in evidenza la centralità delle Relazioni Sindacali, da troppo tempo non tenute in Sicilia, ed ha condiviso la richiesta sindacale di calendarizzare una serie d’incontri utili a fare il punto sulle tematiche :

· Livelli di Produzione esistenti e programmi di produzione 2008

· Analisi dell’attuale Organizzazione del lavoro Impianti Primari Palermo e Bicocca e valutazioni “ atti Unilaterali”

· Analisi dell’attuale Organizzazione del lavoro negli ICC e COT e valutazioni atti unilaterali

I soli buoni propositi del Dott. Conti, tendenti a giustificare gli atti unilaterali messi in atto dal Capo Area Palermo consistenti nella modifica  dell’orario di lavoro del personale degli impianti primari, sicuramente non potranno risollevare le sorti, forse, già segnate della Cargo Siciliana.

Ancora una volta il Sindacato Siciliano, pur consapevole delle difficoltà esistenti, non si tirerà indietro dal confronto che dovrà, verificare le reali intenzioni della Divisione e definire una serie d’iniziative  che portino lo sperato risanamento e sviluppo attraverso:
1. Incremento dei venditori capaci  di ricercare nuovi clienti

2. rendere funzionale gli scali del Reticolo, affinché il business del “ diffuso” possa prendere corpo fattivamente,

3. Intervenire nei confronti del Governo Centrale e della Regione Sicilia affinché possano, attraverso appositi interventi legislativi, sostenere l’ecologicità del sistema Ferroviario per il trasporto delle Merci

4. Potenziare il parco Mezzi di Trazione sia diesel che elettrico, prevedendo anche una più funzionale manutenzione degli stessi,

5. Dedicare una nave, per costituire la continuità territoriale,  per l’attraversamento dello stretto di Messina
Per quanto riguarda inoltre gli accenni fatti al tavolo dal dott. Conti su una sperimentazione riguardante un nuovo  modulo di condotta, il Fast Ferrovie ha sottolineato la non adottabilità nella Regione  Sicilia, pur a rischio chiusura, per una serie di valide motivazioni sia tecniche che normative. 

Siamo consapevoli che il potenziamento e lo sviluppo del sistema Cargo in Sicilia debbano passare anche attraverso una nuova riorganizzazione del fattore lavoro che comunque potrà trovare attuazione solo attraverso regole certe che si auspica il Contratto della Mobilità possa dettare.

Il confronto prosegue e nell’incontro conclusivo verificheremo gli impegni reali che la Divisione intende prendere, se non ci convinceranno saremo costretti ad intraprendere tutte le iniziative per poter continuare a far esistere la Cargo in Sicilia.
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