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Oggetto: Contratto unico settori Trasporto Pubblico Locale e Attività Ferroviarie

Il giorno 21 novembre, presso il Ministero del Lavoro è stato sottoscritto, da tutte le parti interessate, un verbale di intesa che prevede l’avvio, a partire dal 5 dicembre, del tavolo di confronto per la costruzione del nuovo contratto unico dei settori del Trasporto Pubblico Locale e delle Attività Ferroviarie.

L’impegno assunto dalle parti comporta una definizione preliminare delle condizioni di allineamento della scadenza tra i due contratti in essere e delle relative spettanze pregresse.

Il contratto delle Attività Ferroviarie è scaduto il 31 dicembre 2006 e sono state a suo tempo presentate le linee guida e la richiesta di incremento salariale.

Il contratto del Trasporto Pubblico Locale scade il 31.12.2007

Pertanto, a seguito dell’intesa del giorno 21, le scriventi Segreterie Nazionali chiedono un urgente incontro per definire le modalità di riconoscimento delle spettanze economiche relative all’anno 2007 per tutti i lavoratori interessati al contratto delle Attività Ferroviarie.
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