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FILT CGIL
Genova, 13 Ottobre 2010


Spett.le:
TRENITALIA S.p.A.

DIVISIONE PASSEGERI REGIONALE LIGURIA

Alla cortese attenzione del:
Direttore  Direzione Passeggeri Regionale Liguria
Dott. Pagani M.
Responsabile Risorse Umane

Dott. Dagnino G.

p.c. Responsabile S.O.R.

Sig. Riva
Responsabile Processi Amministrativi

Genova

Sig. Fameli 
Oggetto: problematiche S.O.R.

Le scriventi segreterie regionali sono nuovamente a richiedere la convocazione per una riunione inerente la struttura S.O.R,.
La tempestività della convocazione si rende necessaria dal persistere delle problematica di carattere tecnico, logistico e di refezione che quotidianamente il personale si trova ad affrontare.
Con particolare riferimento alle problematiche di refezione, le codeste segreterie regionali contestano l’addebito su busta paga attribuito ad alcuni lavoratori per recupero importo dei tickets restaurants utilizzati, secondo l’Azienda, indebitamente. A tale proposito vogliamo sottolineare quanto segue: i tickets vengono consegnati da un quadro aziendale ai singoli lavoratori sulla base del turno di lavoro quindi si presume che se consegnati possano anche essere utilizzati; secondo l’addebito riguarda il recupero dei mesi di giugno luglio ed agosto quando era già stata diramata la lettera del Dott. Braccialarghe, datata 16/06/2010, che comunica la decisione aziendale di “riconoscere la fruizione del pasto al personale di cui al punto 1.1 B) dell’art. 19 del CCNL che svolge prestazioni che ricomprendono interamente le fasce orarie 12.00/14.00 e 19.00-21.00”. 
In attesa di una Vs. imminente convocazione, chiediamo il ritiro degli addebiti disposti, in caso contrario ci troveremo costretti a valutare le iniziative sindacali più idonee a difesa del personale.
LE SEGRETERIE REGIONALI
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