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         SEGRETERIA REGIONALE LOMBARDIA
Milano lì, 28 Settembre 2015

Prot. N°  379/15

Spett. le
TRENITALIA S.p.A.


Resp. Vendita Diretta e Customer Service



Dott. Giovanni Sciarrone 



Direzione Risorse Umane Organizzazione



RU Nord Ovest



La Responsabile



Dott. sa Manuela ROSSI



Fax 6627

Oggetto: Richiesta incontro Vendita Assistenza e attivazione procedure raffreddamento

La scrivente O.S. è venuta a conoscenza che dal 01 Ottobre c.a. vi saranno delle modifiche dell’organizzazione del lavoro mai discusse con le Organizzazioni Sindacali.

Nello specifico ci risulta che verranno spostati per qualche mese dei lavoratori dell’Assistenza agli sportelli vendita che saranno dedicati alla vendita stessa ma con diverso personale (Assistenza), creando un esubero di personale addetto alla vendita che verrà anche temporaneamente allocato altrove.

Ricordiamo che ogni modifica dell’organizzazione che ha ricadute sui lavoratori deve essere discussa con le OO.SS.

Ci risulta inoltre che l’azienda continui a cambiare i servizi ai lavoratori senza preavviso dicendo che lo stesso è possibile perché concordato con le OO.SS.. Nessun accordo di modifiche turni senza preavviso ai lavoratori è stato siglato con le scriventi e pertanto si diffida l’azienda dal dare false comunicazioni.

Per quanto sopra siamo con la presente a chiedere un urgente incontro al fine di discutere delle suesposte problematiche. Diffidiamo sin da ora l’azienda a procedere con modifiche unilaterali.

La presente vale come attivazione delle procedure di raffreddamento e conciliazione ai sensi della legge 83/2000 e successive modifiche.

In attesa di riscontro porgiamo i nostri più cordiali saluti.
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