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Oggetto: Problematiche Trenitalia/RFI/Ferservizi



La scrivente Segreteria regionale nel lamentare che, nonostante le proprie segnalazioni, inerenti alcune problematiche afferenti le Officine del Trasporto regionale (questione lavori di ripristino mezzi rotabili senza adeguate protezioni per il personale fs); la selezione del Personale DRC e DPLH  Calabria (per varie mansioni nelle suddette Direzioni, senza individuazione dei posti da ricoprire e in assoluto contrasto con le norme contrattuali) alle quali  non è stata fornita alcuna informazione  e, inoltre, in aggiunta,  informalmente e casualmente si apprende  del  trasferimento di personale proveniente da altra regione, (al quale sarebbe stata, tra l’altro, conferita promozione presso struttura DRUO RC di Trenitalia) prende atto che ad oggi si concretizzano ulteriori elementi di disagio e preoccupazione da parte del personale interessato all’esercizio.
Tutto ciò in evidente carenza di adeguata  informativa sindacale prevista contrattualmente.
Infatti, giungono segnalazioni da parte dei lavoratori in merito alla impossibilità di fruizione dei pasti aziendali a causa della sospensione del servizio tiket  da parte di alcuni esercenti convenzionati, problematica aggravata dal fatto che nelle giornate festive e prefestive le mense non erogherebbero alcun tipo di servizio pasti.
Alle predette problematiche si aggiungono ulteriori segnalazioni secondo le quali negli ambienti prospicienti piazzale interno VO di Reggio Calabria, fascio binari, insiste un via vai di soggetti che nulla avrebbero a che fare con il servizio ferroviario stesso, questione che potrebbe seriamente compromettere la sicurezza degli operatori ferroviari e degli stessi Impianti, tenuto conto, anche, della scarsa illuminazione della indicata area.
Pertanto si richiede a codeste Società di voler procedere ad urgente e improrogabile incontro.
In attesa di Vostro riscontro, si porgono cordiali saluti.
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