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SEGRETERIA REGIONALE PIEMONTE E VALLE D’AOSTA
Ciao, Maestro Fausto
Il 14 aprile 2009, alle ore 14 circa, il nostro Amico Fausto ha lasciato questa vita e questa terra. 
Se n’è andato senza clamore e con grande dignità, in linea con il suo modo di vivere l’esistenza ed il lavoro, con quel suo sorriso e quell’alone un po’ anglosassone che facevano di lui un gentiluomo ed un perfetto leader carismatico.
Maestro di vita e di sindacato per molti di noi, è stato l’anima, il cuore pulsante di questa Organizzazione che, sebbene non vanti grandi numeri, gode di  invidiabili qualità quali la serietà, la correttezza e la compattezza, frutto dei valori che Egli ha saputo trasmettere con l’impegno e la fermezza nel suo lavoro salvaguardando sempre gli interessi di tutti. 
Questo nostro saluto non è un Addio Fausto, in quanto Tu sarai sempre presente in mezzo a noi. Facendo tesoro dei tuoi insegnamenti, la tua squadra farà il possibile per continuare degnamente il lavoro che hai dovuto interrompere. Ogni tassello costruito sarà a te dedicato, convinti che nei momenti più difficili saprai comunque darci, anche da lassù, la giusta carica per continuare e superare le avversità.
Ciao Fausto.







   


Gli amici

del Fast Piemonte
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