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      SEGRETERIA REGIONALE SICILIA                                                                
I MACCHINISTI I CAPI TRENO
 I CAPI DEPOSITO E I CAPI PERSONALE VIAGGIANTE

SCIOPERANO GIORNO 4 DICEMBRE DALLE 9.01 alle 16.59
Affinchè Il Nuovo Sistema tecnologico denominato IVU possa garantire:
· La visibilità bimensile del turno di lavoro e trimestrale della cadenza dei riposi settimanali (es.: A gennaio dovrà essere consegnato al personale sia il turno di marzo, sia la cadenza dei riposi di aprile).

· La consegna del turno individuale non oltre il 15 di ogni mese (il 15 gennaio dovrà essere consegnato al personale il turno di marzo e la cadenza dei riposi di aprile).

· Che le giornate di disponibilità presenti nel turno non siano più di 6 in ogni un mese.

· Che nella turnazione mensile non possa essere presente più di una giornata di disponibilità posta in precedenza di un riposo settimanale.

· Che il riposo settimanale previsto nei due mesi con servizi graficati non sia mai inferiore a un montante pari a 590 ore.

· Che non sia possibile proporre una turnazione che sviluppi forme di straordinario mensile obbligatorio.

· Che il riposo giornaliero, posto in precedenza un periodo d’assenza graficata in turno, non possa essere inferiore a 18 ore.

· Chiarezza condivisa sulle norme per assegnazione al personale delle giornate che contengono flessibilità (Tra due servizi di pari fascia, l’uno che inizia alle 4,58 e quindi prevede il pagamento di una flessibilità e un altro che invece inizia alle 5,01 e quindi non prevede alcuna retribuzione supplementare, a chi e perché viene assegnato il primo e a chi e perché viene assegnato il secondo, non solo, ma chi e come può saperlo e verificare la corretta applicazione di specifiche norme, casomai fossero stabilite delle regole che, comunque, oggi non ci sono?)
Ed inoltre si sciopera affinchè
· Capi Deposito e i Capi Personale Viaggiante Possano avere una giusta collocazione a Completamento del percorso.

L’ IVU MODIFICA RADICALMENTE IL TUO MODO DI LAVORARE E LA TUA VITA PRIVATA . MODIFICARE L’IVU SI PUO’ ,  CIO’  DIPENDE DALLA TUA PARTECIPAZIONE ALLO SCIOPERO INDETTO DAL SOLO FAST FERROVIE.
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