





INFORTUNIO IN ITINERE





Per Infortunio in itinere si intende l'infortunio occorso al lavoratore nel tragitto casa – lavoro e viceversa, regolamentato dal D.L.gs 38 del 2000, anche se tale decreto non fuga tutti i dubbi, dando la possibilità ai giudici della Corte di Cassazione di esprimere diversi pareri secondo la loro discrezionalità.


L'Infortunio in itinere sono i danni occorsi al lavoratore nello spostamento da casa al posto di lavoro, durante i più  spostamenti tra i luoghi di lavoro per recarsi al pranzo, quando non esiste la mensa.


E' considerato Infortunio in Itinere solo lo spostamento stradale (sentenza di Cassazione n.9211 del 9.6.2003) escludendo l'infortunio che potrebbe avvenire negli spazi condominiali, ad esempio cortile scale androni ecc., quindi si evince che vengono riconosciuti gli incidenti occorsi sulla pubblica strada.


Come sopra detto si evince che ancora oggi il concetto di Infortunio in Itinere è regolamentato dalle interpretazioni dei giudici per la poco chiarezza della legge stessa.


Cosa succede se si utilizza il proprio mezzo (automobile) per gli spostamenti casa – lavoro e viceversa?


Anche qui la Corte Suprema ha respinto il ricorso di un lavoratore che a seguito di incidente con la propria automobile ha chiesto l'indennizzo all'Ente assicurativo e gli era stato negato.


Secondo la cassazione (che ha confermato il giudizio dei primi due gradi) il lavoratore poteva utilizzare il mezzo pubblico per raggiungere il posto di lavoro anche se avesse impiegato più di un'ora contro i venti minuti per lo spostamento con la propria automobile, affermando che non possono rientrare nel Decreto legislativo situazioni che riguardano comodità personale, trattandosi di modesta differenza di tempo.


A fare chiarezza è intervenuta la Corte di Cassazione che ha affermato che nel  suddetto caso è possibile riconosce l'Infortunio in Itinere anche in presenza di trasporto pubblico, con il proprio mezzo purché questo venga autorizzato dal datore di lavoro.


In definitiva occorrerà fare più chiarezza sulle leggi promulgate.
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