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INFORMATIVA
Conclusa Positivamente la Trattativa Turni

Macchina e Bordo Passeggeri Regionale.
La lunga vertenza sui turni di lavoro, aperta dalla RSU 74 Macchina e Bordo e dalle Segreterie Regionali tutte il 10 Gennaio u.s., si è  il giorno 4 Aprile con un accordo con la Società.

Con l’accordo la società ha inteso accogliere il documento presentato dalla RSU e OO.SS. Regionali,  contenete in maniera sintetica le criticità rilevate nel nuovo progetto turni, in vigore dal 10 Marzo 2008, con il quale la stessa ha sanato parte delle inadempienze normative presenti in quello in vigore dal 9 Dicembre 2007.
I  punti del documento impegnano la  Società su:
Diritto al Pasto: 

Stipulate le convenzioni nelle località di  Alcamo diramazione e Palermo Notabartolo, la società si è impegnata a fornire entro la prossima settimana un documento contenente le iniziative che prenderà, anche per i giorni festivi, nelle località  dove ad oggi non sono presenti convenzioni.

Luoghi di sosta:
Individuata la stanza a Termini Immerse che presto sarà arredata  e messa a disposizione del personale, la società si è impegnata inoltre a  dare risposte concrete per le rimanenti località, dove sosta il personale, attraverso la ristrutturazione o  il rinnovo degli arredi delle sale esistenti.
Turni di lavoro Personale di Bordo:
La società si è impegnata ad eliminare le criticità normative  evidenziate dalla RSU, inoltre per l’utilizzazione del personale nelle giornate “ senza servizio” darà specifiche indicazioni ai DPV affinché al personale venga garantito il riposo giornaliero previsto dal turno, utile a coprire il servizio della giornata successiva.
Per il servizio “scorta commerciale” la società si è impegnata a far graficare i 5’ di accessori previsti normativamente ove necessaria o ad eliminarla dai turni. 
Turni di lavoro Personale di Macchina:
Saranno eliminati, con opportune variazioni ai turni in vigore, i traghettamenti a seguito dei servizi di condotta. Il Turno TA di Palermo rimodulato dalla RSU  potrà sostituire quello in vigore solo dopo la verifica societaria. Per quanto riguarda la problematica avanzata dalla RSU circa il riposo minimo giornaliero a seguito di treni Passeggeri N/I effettuati in service, vista la diversità interpetrativa della norma contrattuale, la società si è impegnata ha consegnare alla Rsu i chiarimenti richiesti a livello Nazionale. Le Richieste avanzate per i turni di C/ssetta  saranno tutte attenzionate. La società  si è dichiarata disponibile a verificare la possibilità, per la prossima  turnazione,  a inserire  i servizi fuori turno in turno.
La società inoltre si è impegnata a  fare una verifica a livello Nazionale per poter ripristinare la specifica competenza per i servizi Metropolitani.

Giorno 18 Aprile p.v. è stato fissato l’incontro per determinare i criteri utili alla copertura delle carenze nel Bordo Passeggeri Regionale, all’incontro prenderà parte anche il Responsabile Passeggeri N/I .

Chiuse positivamente le procedure di raffreddamento, il Personale di Macchina e Bordo sospende la protesta.
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