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Prot.16/SR
Data 15/02/2010
Spett. Ispettorato del Lavoro 
Via Briuccia, 76
90100 Palermo

Fax  091 6969810
Oggetto: Richiesto intervento.
In data 24 Dicembre 2009 e 02 Febbraio 2010  la scrivente O.S.  inviava alla Società Trenitalia Divisione Passeggeri N/I Sicilia due lettere, di cui si allegano Copie,  nelle stesse  venivano evidenziate le innumerevoli  problematiche presenti all’interno dei turni di lavoro, in vigore dal 13 Dicembre 2009, del Personale di Macchina di Trenitalia Passeggeri N/I interessanti sia la  Normativa di lavoro che la logistica, ed in particolare :
1. Accessori assegnati al personale di Macchina ai treni in arrivo privi di tempi medi di Stazione.

2. Servizio di rientro in sede comandato, nei giorni festivi, con Bus di linea che viene soppresso sistematicamente dalla Società che gestisce il servizio.

3. Vetture ai treni di rientro dal servizio in sede che non sono presenti nell’orario ufficiale.

4. Mancata fruizione in alcune giornate del turno del diritto al pasto.

5. Mancato completamento delle sale di sosta.
 
Ad oggi nonostante gli inviti della scrivente la Società non ha ritenuto necessario provvedere a regolarizzare le giornate di lavoro interessate, anzi avendo dato precise indicazioni ai Capi Deposito, utilizza l’arma dell’ordine scritto ai Macchinisti per far eseguire i servizi che normativamente non sono eseguibili.

Per quanto sopra si richiede un Suo autorevole intervento affinchè il Tutto possa essere riportato alla Normalità e per poter far riacquistare  ai Macchinisti la propria dignità di lavoratori.


Disponibili a tutti i chiarimenti del caso, si coglie l’occasione per inviare cordiali saluti.
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