



SEGRETERIA GENERALE CALABRIA

Via G.Galilei, 27
Telefax 0965-1890553
REGGIO CALABRIA

E-mail: Calabria@fastferrovie.it
Trasporti in Calabria, il territorio sempre più isolato : solo tagli  ai servizi, riduzione e licenziamenti di personale.

La Segreteria Generale FAST/CONFSAL Calabria, alla luce degli ultimi tagli attuati da Trenitalia e RFI nei confronti di alcune società del settore servizi ferroviari, e più segnatamente nei confronti delle Società GIERRE, COOPSERFER e MANUTENCOOP, tali da determinare un consistente numero di esuberi di personale addetto ai servizi e alle pulizie dei  treni, ha espresso forte preoccupazione ai vertici nazionali delle sopraccitate società del Gruppo FSI  verso le quali ha inviato una nota di attenzione.
I ripetuti tagli ai servizi ferroviari, non ultimo quello paventato a breve con la soppressione di un Intercyti Notte, non solo penalizzano l’intero territorio calabrese , accentuandone l’isolamento, ma determinano da subito gravi ricadute negative in termini occupazionali, in quei settori scarsamente tutelati da normative di salvaguardia sociali. Nella fattispecie l’indotto ferroviario occupa nelle sole tre società richiamate, ben oltre trecento addetti che così facendo vedono messi in discussione le loro certezze lavorative.
In definitiva un quadro sempre più allarmante , se si aggiunge la precarietà dei lavoratori dell’Aeroporto delle Stretto  di RC  e quello del  S,Anna di Isola Capo Rizzuto, dove, in quest’ultimo, già numerosi lavoratori sono stati raggiunti da altrettante lettere di licenziamento.
Per il sindacato FAST/Confsal Calabria tutto ciò è inammissibile e inaccettabile, così come sono inaccettabili certi silenzi assordanti della istituzioni politiche calabresi, che intervengono solo a cose avvenute e a giochi fatti.

E’ necessaria una inversione di rotta, che consenta in largo anticipo l’attuazione di provvedimenti mirati a salvaguardare i livelli occupazionali, e a programmare seri interventi a favore della realizzazione di infrastrutture necessarie al rilancio del trasporto in Calabria.
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