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Chiusura distribuzioni DTR Liguria  

La Direzione Trasporto Regionale ha informato le OO.SS che procederà con la chiusura indiscriminata delle distribuzioni pdb e pdm sul territorio (Ventimiglia, Savona e Spezia) a partire dal 15 Settembre e con il drastico ridimensionamento dei turni di Genova Brignole (un turno in seconda con totale impresenziamento delle notti) da dicembre, e il successivo accorpamento degli impianti pdb e pdm entro il 2013.

Tale operazione produrrebbe esuberi tra i quadri da ricollocare con soluzioni improbabili (reinquadramento pdb o pdm) o con fantomatici passaggi intradivisionali o infrasocietari non ancora disponibili.

Nonostante l’applicazione di IVU abbia fino ad oggi prodotto decine di soppressioni giornaliere, in modo del tutto irresponsabile l’azienda ha dichiarato che l’introduzione di nuove tecnologie ha fornito gli strumenti necessari al ridimensionamento degli organici delle distribuzioni.

Non riteniamo accettabile la proposta avanzata al tavolo né la decisione dell’azienda di procedere in modo unilaterale in assenza di accordo.

La discussione sulle distribuzioni proseguirà il 2 luglio.

Genova, 19 giugno 2012
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