Verbale incontro 11 dicembre 2012

tra
 Direzione Territoriale Produzione di Venezia – PO VE/VR/TS e  FILT-FIT-UILT-UGL-FAST- ORSA/R.S.U. n 8 
ORDINE DEL GIORNO: Orario di Lavoro settore Manutenzione - rilevazione delle presenze tramite Smart-Card. 
PRESENTI :  
RFI :   Ing. Albanese, Ing.Tonegato, Petruzzella
OO.SS.: 
FILT:    Bettiol, Piras, Prete, Andreotti
FIT: Scalia, Gisiato , Vallongo, Doria
UILT:   Spadon, 
FAST : Nigris, Tomè
ORSA:  Masetto, Massalin, Zoggia      
UGL: ==     
R.S.U. n. 8: Colombo, Sartori, Vio
Inizio incontro: ore 9.00
La RSU n. 8 si dichiara validamente costituita.

L’ing. Albanese, relativamente all’entrata a regime, a decorrere dal 1° novembre 2012, dei sistemi di rilevazione automatica delle presenze tramite Smart-Card per il settore manutenzione e circolazione della DTP di Venezia, ribadisce che nei confronti del personale della manutenzione si applica una flessibilità in ingresso, pari a 10 minuti, da recuperare nella stessa giornata lavorativa, posticipando l’uscita.

Nei “Cantieri Notturni”, invece, in caso di accordo sulla riduzione a 8 ore del riposo giornaliero tra la prestazione mattutina e quella notturna, i predetti 10 minuti di flessibilità in ingresso dovranno essere recuperati in altro giorno, e comunque entro i successivi 7 giorni di calendario, al fine di garantire il riposo minimo giornaliero di almeno 8 ore tra il termine della  prestazione mattutina e l’inizio di quella notturna.

L’ingresso oltre i limiti dei 10 minuti previsti, dovrà essere giustificato dal dipendente al proprio Responsabile e, in caso di giustificazioni accolte,  sanato con il recupero di maggiori prestazioni già rese, ovvero, in carenza di monte ore straordinari, coperto con la fruizione di un permesso ex art.14 punti 1 e 2 del vigente CCNL della Mobilità/Area AF, frazionabili in ore per periodi comunque non inferiori a un’ora, ovvero con la fruizione di mezza giornata di ferie.

Eventuali inosservanze sull’orario di lavoro saranno disciplinate in base a quanto previsto in materia dal vigente CCNL della Mobilità/Area AF.

Comunica, altresì, che in occasione del confronto sul Piano di Attività della Direzione per il 2013 potranno essere valutate soluzioni migliorative sull’orario di lavoro del settore manutenzione, in linea con le necessità produttive.

Fine  incontro: ore 12.00
       per RFI S.p.A.
  

per OO.SS.


per RSU n. 8 

f.to Albanese

FILT-CGIL: f.to Bettiol, Piras


f.to Colombo
FIT-CISL:   f.to Scalia, Gisiato   


f.to Sartori
UILT: 
 f.to Spadon



f.to Vio

FAST:   f.to Nigris, f.to Tomè
ORSA:  f.to Masetto
UGL: ===
