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      SEGRETERIA REGIONALE SICILIA                                                                
        Prot . N°
Data   08/05/ 2012
Al Direttore passeggeri Regionale Sicilia

Ing. Francesco Costantino

Palermo

Al responsabile Produzione Passeggeri regionale Sicilia

Dott. Fabio Lo Sciuto

Palermo

P.c. Direttore DTP Palermo

Ing. Filippo Palazzo

Palermo
Oggetto: Posteggio macchine personale Macchina e Bordo Piazzetta Cairoli Palermo.
La scrivente O.S. è venuta a conoscenza che in data 07 Maggio 2012, senza avviso alcuno al personale di Trenitalia, RFI  ha chiuso il passaggio veicolare che và dal Sanitario al Viaggiante di Palermo, nella Piazzetta Cairoli.

Tale chiusura, sommata all’attivazione del  parcheggio privato e all’Area riservata ai Bus, limita fortemente gli spazi liberi che il personale di Trenitalia, in servizio ai treni, può utilizzare per posteggiare la moto o la propria autovettura.

Già da tempo la scrivente aveva segnalato la problematica a TRENITALIA senza ricevere una  risposta concreta, come se a far partire i treni in orario sia esclusivo impegno del personale dei treni che si trova per altro ad iniziare il servizio con accumulo di stress dovuto alla ricerca del posto auto, ed a proteggersi dalle aggressioni dei cani randagi ,che in numero sempre crescente, stazionano nella Piazzetta Cairoli e tra i binari della Stazione. 

Per quanto sopra la scrivente rimane anche disponibile a valutare la possibilità di far  usufruire al personale dei Treni i posteggi del Deposito Locomotive di Palermo rivedendo in aumento i tempi accessori assegnati, e con l’ istituzione di un regolare e cadenzato servizio Taxi navetta da e per la Stazione di Palermo C.le. 

In attesa di una non più rinviabile soluzione alla problematica, si comunica che eventuali ritardi ai treni in Partenza, causati dalla difficoltà della ricerca del posto macchina sia all’interno della Piazzetta Cairoli che nei pressi della Stazione di Palermo Centrale , sono da addebitare esclusivamente a TRENITALIA  per la  poca attenzione che riversa per far svolgere con serenità il delicato lavoro ai propri dipendenti.
Cordialità.

                                                                                                         Il Segretario Regionale

                                                                                                                    Fast FerroVie Sicilia

                                                                                                                     Salvatore Genovese
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