Intervista al DG dott. CAMPIONE GIUSEPPE della GMC

Dott. Campione vorremmo porle alcune domande:

Siamo della redazione “LA VOCE” organo di informazione del sindacato FAST

 Innanzi tutto vogliamo ringraziarla della disponibilità concessaci .

 Le diciamo subito che è per la prima volta che intervistiamo un responsabile di una società che utilizza come vettore delle proprie merci il trasporto su ferro .

Dal giornale “La Sicilia “ apprendiamo che per il trasporto delle merci utilizzate il sistema RAF tecnologia questa la quale garantisce  integrità del prodotto , risparmio sui costi e riduzione dei livelli di inquinamento che applicate alle vostre casse mobili possono raggiungere anche mercati europei in uno stato di conservazione praticamente perfetto

DOMANDA: Oggi dott. Campione, queste ferrovie siciliane ,sono in grado di offrirle infrastrutture, linee e mezzi di trazione idonee, reticolo (scali, terminal) traghettamento Sicilia - Calabria  idonee al trasporto che propone, dal momento che Trenitalia Divisione Cargo trasporto merci - annuncia in questi giorni - tagli e arretramento in Sicilia a causa dei forti costi, che ha prodotto notevoli perdite  negli ultimi anni al bilancio di questa società?

DOMANDA: Dott. Campione Lei propone di trasportare dalla Sicilia prodotti ortofrutticoli, lattiero caseari, ittici e della floricoltura ad esempio nel Vittoriese e nel ragusano gli operatori del settore volessero utilizzare il suo trasporto o quelli del trapanese e del palermitano su quali terminal ferroviari potrebbero appoggiarsi oltre naturalmente a quello di Cannizzaro?

DOMANDA: mobilità e turismo in Sicilia; fino a ieri Trenitalia ha detenuto il cosi detto “monopolio” del trasporto ferroviario. I siciliani lamentano da tempo un insufficiente servizio e nel contempo Trenitalia cancella i propri treni viaggiatori nelle giornate festive e la domenica privando ad esempio i collegamenti da Siracusa per Noto, Modica, Ragusa fino a Gela e Caltanissetta importantissimi  siti turistici e patrimonio universale Dell'Unesco come la Val di Noto. Dott. Campione  ha ricevuto da breve da parte del Ministro Matteoli la licenza ferroviaria per il trasporto passeggeri, e quindi con la società GMC-SRC (Sicilian Railway Company) diventerà la prima impresa ferroviaria passeggeri privata che viaggerà sulle linee di RFI rete ferroviaria in Sicilia, Lei ad esempio  terrebbe in considerazione il fatto che gli operatori turistici di Modica hanno negli ultimi tre anni  hanno aumentato l'offerta  negli alberghi e nei breakfast da 120 posti letto a oltre 1500? Lei  imprenditore Siciliano, riuscirebbe a modificare il trend negativo del trasporto ferroviario in Sicilia rassicurando i siciliani e modificando l'attenzione della politica regionale che a detta del Governatore Raffaele Lombardo in Sicilia le ferrovie fino ad oggi offrono un servizio scadente diversamente al resto dell'Italia e soprattutto a quella del Nord e Centro Italia?      

Le Risposte Commentate.

CATANIA 12 aprile  - nasce LA SICILIAN RAILWAY COMPANY per il trasporto ferroviario delle persone in Sicilia

LA GMC E' LA PRIMA IMPRESA PRIVATA FERROVIARIA IN SICILIA

IL dott. Giuseppe Campione, siciliano, e' l'ideatore di questo nuovo modo di fare impresa nella nostra regione. Già da 2 anni presente nel trasporto ferroviario delle merci in Sicilia come - Amministratore e Dirigente generale del Gruppo Logistico GMC - ha deciso di puntare in modo più incisivo a fare trasporto, proponendo la stessa società quale impresa di trasporto ferroviario. Infatti ha ottenuto da parte del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti la licenza ferroviaria per il trasporto passeggeri e per le merci. Inoltre sta definendo con ANSF la certificazione per il riconoscimento di impresa privata per il trasporto ferroviario; licenze che fino a oggi ANSF ha certificato 16 imprese private per il servizio viaggiatori e 26 imprese private per il trasporto delle merci. 

La GMC nel 2010 diventa prima impresa ferroviaria in sicilia.

Tra pochi giorni la GMC, ricevendo i nuovi locomotori commessi, unitamente al proprio materiale rotabile sarà in grado - tra non più di qualche mese - con proprio personale di terra e alla guida dei propri convogli, di fare partire i propri treni merci  dagli scali ferroviari dell'isola ed in particolare dal “terminal” di Cannizzaro.

Inoltre lo stesso AD dott. Giuseppe Campione ha illustrato il progetto per il primo trasporto passeggeri regionale ferroviario  e la “nascita” della GMC Sicilian Railway Company che effettuerà propri treni a partire dall'orario estivo 2011.

Il progetto linee BUSINESS/TURISTICA di GMC-SRC prevede di collegare con modernissimi treni a trazione diesel ed elettrica i centri più importanti dell'isola con collegamenti giornalieri sulle direttrici SR-CT-ME , ME-PA-TP, PA-CT e  PA-AG con attenzione ai collegamenti da e per gli aereoporti siciliani, contando su una popolazione di 5 milioni di siciliani e una mobilità giornaliera di circa 600.000 siciliani che avrebbero così la possibilità di utilizzare un servizio ferroviario più moderno ed efficiente. Una particolare attenzione, a detta dello stesso AD Giuseppe Campione, verrà rivolta al turismo sull'isola; attualmente sono 3 milioni i turisti che scelgono la Sicilia, ogni anno, per le vacanze e per visitare i meravigliosi siti storico-archeologici e le stupende località balneari della nostra isola. Infatti la GMC-SRC sta valutando di effettuare collegamenti ferroviari per raggiungere siti nell'isola come quelli della Val Di Noto - Ragusa-Modica località queste patrimonio universale Dell'Unesco.

Tutto questo servizio ferroviario regionale verrà garantito in Sicilia nonostante che sugli attuali 1400 kilometri ferroviari ci si muove su una rete che ci pone al 16° posto (3° ultimo) delle infrastrutture in Italia.

Per superare questo difficile  Gap la GMC si è organizzata ed il suo AD ha presentato una giovanissima squadra di Dirigenti fortemente motivata e come a detta dello stesso Dott.Nicolosi - responsabile del gruppo - convinto di investire con un impegno economico e finanziario sempre più massiccio e con particolare attenzione - a detta della giovane   Dott.ssa  Ing. Calì – alla sicurezza per il trasporto delle persone e delle merci.

Aumentare e migliorare l'offerta dei servizi ferroviari e intermodali dell'isola e ciò che propone per i prossimi anni la GMC; risparmi sui costi, riduzioni dei livelli di inquinamento per la mobilità dei siciliani e integrità dei prodotti delle merci trasportate utilizzando il modernissimo sistema RAF. I sistemi RAF applicate alle casse mobili raggiungono i mercati europei garantendo integrità del prodotto trasportato in uno stato di conservazione praticamente perfetto sia esso fosse ortofrutticolo, ittico, delle carni fresche e farmaci. Il dott. Giuseppe Campione a conclusione dei lavori di presentazione del piano industriale 2010/2011 di GMC-SRC afferma che riprenderà i traffici merci in Sicilia che in questi anni si sono addormentati. 

Questa impresa vorrà essere competitiva in Sicilia con Trenitalia e non alternativa, ma attenta agli spazi di mercato che si apriranno. 

Investiremo dove gli altri arretreranno o dismetteranno questo è stato lo slogan dell' AD GMC-SRC, “superare l'attuale crisi economica con un impulso al lavoro e con idee innovative, che creeranno posti di lavori in Sicilia sia che nel comparto ferroviario che nell'indotto”. 

Il sindacato fast siciliano da sempre attento all'evoluzione del mondo del lavoro e dell'impresa prende atto di questa nuovo sfida del mercato dell'impresa dei  trasporti in Sicilia ed accetta il ruolo che gli compete e si dichiara disponibile ad un confronto aperto e costruttivo con i vertici di questa impresa siciliana ritenendo sempre più necessario che si debba giungere a un contratto nazionale della Mobilità che ponga regole da tutte le imprese rispettate e applicate, anche al personale che opererà nella nuova società.

Da i nostri inviati: Giorgio Tessitore e Antonio Chiommino. 

